

奥运季军北铁首秀夺冠

昨天上午,2017年北京国际铁人三项赛在北京市丰台区园博园落幕,来自42个国家和地区的2076名中外运动员展开“钢铁较量”。最终,南非奥运选手亨利·斯库曼和加拿大选手宝拉·芬得利分别摘得男、女职业组冠军。刚刚在天津全运会上夺冠的中国选手仲梦颖获得女子职业组季军。

2076人参加北京铁三

铁人三项赛是将游泳、自行车和跑步三项运动结合起来的一项户外运动。美国的“逃离恶魔岛”铁人三项赛是世界最知名的铁人三项赛之一,2012年首次跨越太平洋进入亚洲,落地北京市丰台区。作为“逃离恶魔岛”铁人三项赛的分站赛之一,2017年北京国际铁人三项赛进行了奥运距离比赛和半程赛。

经过6年的积淀,“北铁”现在蜚声海内外,半程赛和奥运距离项目的报名连续3年在开放后就迅速报满。今年,共有2076名中外运动员参赛,涉及42个国家和地区,外籍选手275人。2016年里约奥运会季军亨利·斯库曼,

和国际知名选手宝拉·芬得利、本·肖、阿娜卡·詹金斯、莱恩·费舍尔、卡梅伦·戴、劳伦·高丝、艾瑞克·拉格斯多姆,以及方舟、仲梦颖等众多国内职业选手的参赛,更是为本届“北铁”增色不少。

据了解,第一届北京国际铁人三项赛不足300人参加。到第三年时,共有近40个国家和地区的上千名选手参赛,其中外国选手超过300人。第四年,报名人数达1600名。此外,赛事报名速度也在不断提升。第一年参赛名额在赛前两周报满,而在第四年,1600个名额在赛前4个月就已报满。

奥运季军夺冠笑称满意

来自南非的铁三职业运动员亨利·斯库曼,今年首次参加北京国际铁人三项赛。2016年里约奥运会,他斩获一枚铜牌,为南非在奥运会铁人三项上首次摘得奖牌。去年,他在墨西哥科苏梅尔举办的ITU国际铁人三项联盟世界总决赛中摘得桂冠。今年,他在开普敦ITU国际铁人三项联盟世界杯中获得亚军。

昨天,亨利·斯库曼以1小时54分14秒的成绩率先抵达终点,获得男子职业组冠军。亚军为来自澳大利亚的莱恩·费舍尔,他的成绩是1小时54分39秒。美国选手艾瑞克·拉格斯多姆以1小时55分40秒的成绩获得季军。对于自己当天的表现,亨利·斯库曼笑言很满意:“这场比赛对我来说是一次完美的经历。今天这条赛道比较有难度,但我

跑得很开心,也很高兴能在与这么多高手的较量之中获胜。在训练中付出百分之百的努力是我能够获胜的原因,因为我知道我要把握每一次机会,所以从没有放松。”训练闲暇,亨利最爱用无人机拍摄视频,也喜欢与女朋友一起喝茶,陪陪他们的宠物兔子。“我喜欢禁止跟骑的比赛,我非常期待自己开足马力在比赛中超越自己。”

在女子职业组比赛中,加拿大人宝拉·芬得利以2小时11分33秒的成绩夺冠,亚军为美国选手劳伦·高丝,她的成绩是2小时14分38秒,中国选手仲梦颖以2小时17分08秒的成绩获得季军。



▲加拿大选手宝拉·芬得利夺得女子职业组冠军。

▶南非选手亨利·斯库曼夺得男子职业组冠军。



▲沿途的观众为运动员们加油助威。

北京晨报记者 亢雪松 实习生 李娜 / 文
北京晨报记者 郝笑天 / 摄

最美赛道含各种地形

昨天的奥运距离项目比赛中,选手们途经丰台区内错落有致的村舍、高耸的山峰和蜿蜒的小路。精心规划的路线设计加之国际园林汇集的园博园,创造了这场国际赛事的“最美赛道”,平路、上坡、下坡、台阶等各种地形和路况全被融入在了北铁赛道中。不枯燥,有挑战,考验的是运动员的综合能力,这是不少选手喜欢北铁赛道的重要原因,也是一些北铁选手重返这项赛事的原因。

第二次参加北铁的全运会新科冠军仲梦颖,曾在2015年参赛时获得第7名的好成绩,昨天她实现突破,获得女子职业组第三名:“今天这个成绩,让我

很意外,因为刚比完全运会还不到一周。这次来参加北铁,我之前想着能安全完赛就行,但今天跑下来感觉还不错,不是特别累。”仲梦颖认为,北铁这样的赛事对于推动铁人三项运动发展有很大帮助:“这样的比赛让铁人三项逐渐大众化。现在很多人都知道铁人三项都有哪些项目,而在以前,不少人都以为铁人三项是铅球、标枪、铁饼之类的。”

参加了男子职业组比赛的国内选手方舟赛后介绍说,他的自行车出现了一点小问题,影响了最终的表现:“今年自行车赛道有些难,但我准备得还可以,其他两项发挥得还行。”方舟坦言:“我在赛前看到来的对手实力都很强,但是既然参赛就要能超过一个是一个。明年我还会继续参赛!”

